



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Број: 612-00-2273/2016-06
Београд, Немањина 22-26
Датум: 22.08.2016. године

-ДИРЕКТОРИМА ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ-

**ПРЕДМЕТ: НОВИ ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМ ПРОСВЕТЕ И НАУКЕ И ДИНАМИКА
УНОСА ПОДАТАКА У ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМ**

Министарство просвете, науке и технолошког развоја (МПНТР) развија и одржава информациони систем од 2015. године сопственим снагама, кроз трочлану групу за Развој информационог система, без додатних инвестиција и помоћи са стране, осим донације УНИЦЕФ-а намењену изради информационог система за предшколско образовање која је обезбеђена почетком 2016. године и којом је обезбеђено ангажовање још два програмера и инвестиција у један нови сервер за МПНТР. Зато је, са тако ограниченим људским и финансијским капацитетима, МПНТР имало проблема да обезбеди корисничку подршку за коришћење информационог система, није обезбедило приказе података прилагођених кориснику ни дигитализацију свих података потребних за потпуно функционисање система за аутоматско рачунање средстава за финансирање школа. Опредељење МПНТР је да врши континуирану надоградњу информационог система и побољшање корисничке подршке ка школама, са крајњим циљем да се прошири сет података који се сакупља и да се достигне захтевана поузданост података потребна да би се прецизно планирало и вршило финансирање школа, планирала мрежа школа и капиталне инвестиције и да се систематски прати квалитет и ефикасност на свим нивоима система васпитања и образовања.

У периоду јул-август 2016. године МПНТР је надоградило информациони систем просвете и науке новим функционалностима и промењен је и кориснички интерфејс информационог система. Нови систем је доступан на новој интернет адреси <https://dositej.mpn.gov.rs> за све установе образовања: предшколске установе, основне и средње школе (укључујући музичке, балетске, специјалне и школе за образовање одраслих) и високошколске институције. За разлику од информационог система који су школе користиле у школској 2015/2016. години, нови систем је направљен тако да све образовне, васпитне и научне установе имају за основу исти софтвер и да сви запослени у просвети и науци имају могућност приступа информационом систему и контроли или уносу података у информациони систем, у зависности од привилегија које су запосленом додељене од стране установе у којој је запослен. Тако ће нпр. већ од септембра 2016. године сви запослени у школама имати могућност и обавезу да провере податке које су о њима унеле њихове установе, имаће обавезу да сами врше упис података о свом стручном усавршавању и да кроз информациони систем врше евалуацију квалитета стручног усавршавања које су похађали. Централно управљање корисничким налозима се врши из МПНТР, а свака установа врши доделу корисничких налога за своје запослене.

До 20. септембра 2016. школе се на нову интернет адресу информационог система <https://dositej.mpn.gov.rs> пријављују са истим корисничким именом и лозинком као у и у току ш.г. 2015/2016 (у овом периоду се са једним налогом за школу може радити истовремено са више рачунара). Школе ће имати делимично преузете податке из старог информационог система, али део података о запосленима ће морати да уносе у нови информациони систем. Зато је остављен рок за унос података о запосленима и систематизацији радних места до 5. септембра 2016. (осим за податке о технолошким вишковима, запосленима са непотпуним нормама и слободним радним местима која се уносе до рока наведеног у обавештењу МПНТР о уносу ових података). Унос података о одељењима и групама и везивање за фонд часова наставника школе ће обавити од 5. септембра до 15. септембра 2016. године. После 5. септембра 2016. године ће школама бити достављене информације о администрацији налога за запослене у школи, а од 20. септембра 2016. године се прелази на нови начин уноса података где ће школа додељивати права за унос података о установама својим запосленима, на различитим нивоима. Руководство школе треба да од 20. септембра 2016. додели права за администрацију података о установи особама које ће бити задужене и плаћене за овај посао (финансирање послова уноса података у информациони систем је планирано новим правилницима о финансирању школа).

Корисничка подршка за школе ће се од 24. августа 2016. године вршити заједничким напорима Групе за развој информационог система и запослених у школским управама МПНТР, преко јединственог система за корисничку подршку доступног на интернет адреси <https://dositej.mpn.gov.rs/podrska> на који се школе пријављују са истим корисничким именом и лозинком као на сам информациони систем, па се очекује да ће школе добијати јасне и правовремене одговоре на своја питања. Додатно, корисничка помоћ је на два различита начина интегрисана и у сам нови информациони систем.

Подсећамо школе на динамику уноса података у информациони систем у току школске године: ажурирање података кроз нови информациони систем се врши на месечном нивоу у периоду од 20-тог у текућем месецу до трећег радног дана у наредном месецу, штампање извода се врши по затварању система за унос података тј. од четвртог радног дана у наредном месецу и оверени изводи из информационог система се достављају надлежној школској управи у периоду до 10-тог у наредном месецу, осим за август и септембар 2016. када се уносе нови подаци и примењују нови правилници, по динамици која је већ описана.

МИНИСТАР
Младен Шарчевић

